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Sve počinje upravo ovim pitanjem i obično odgovor glasi da i zatim za nekoliko dana ili mjeseci druženja sa psom vrlo često odgovor više nije pozitivan i glasi ne - ali tada je već najčešće kasno i tada i mi i pas imamo problem!
Dakle, prije nego se odlučite za psa potrebno je naučiti puno više od onoga što vam tvrdi vaš simpatični susjed ili prijatelj. 
Prije udomljavanja psa važno je razmisliti o više pojedinosti koje će nam omogućiti ozbiljnije i kvalitetnije razumijevanje svijeta pasa i prevladavanja naših vlastitih ljudskih sebičnosti, predrasuda i ograničenja nametnutih kulturom, odgojem i općenito slabom informiranošću.
Pitanja na koja morate odgovoriti pozitivno kako biste bili sigurni da ste spremni postati ponosni vlasnik čupavog prijatelja jesu: 
Imaju li svi ukućani apsolutno pozitivan stav o nabavljanju živog bića druge vrste (psa) s kojim ćete dijeliti dobro i zlo sve dok pas živi (obično 12-15 godina)? 
Imate li vremena svaki dan u sljedećih 12-15 godina minimalno triput dnevno šetati odraslog psa, a štene još i puno češće? 
Imate li ogradu oko kuće koju pas ne može preskočiti ili ispod koje se ne može provući?
Ako pas živi u kući s vrtom... lanac nije rješenje i strogo ga zabranjujemo, jer uništava pseću psihu i govori o nekulturi i primitivizmu skrbnika.
Imate li financijska sredstva za hranu, cjepiva, kastraciju i liječenje kod veterinara?
Psi za sada nemaju zdravstveno osiguranje, u prvoj godini bit će potrebno tri cijepljenja protiv psećih bolesti i jedno protiv bjesnoće, čipiranje, hrana može biti skupa...
Nabavljate li pasminu zato jer vam je lijepa i slatka ili zato jer znate kakvu pasminu zapravo trebate i kakvu pasminu vaše mogućnosti, vrijeme i znanje mogu podnijeti? 
Npr. belgijski ili njemački ovčari su pasmina navikla na veću aktivnost i nikako nisu pogodni za ulogu običnog kućnog ljubimca koji spava na fotelji, jer ga takav način života psihički uništava, a on tada počinje opterećivati svoje skrbnike. 
Jeste li razmislili o mogućnosti usvajanja psa iz azila? 
Na taj način činite dobro djelo i spašavate život. Prije samog usvajanja štenaca, a naročito odraslih pasa iz azila, preporučujemo puno ljubavi i znanja koji će vam omogućiti da uspješno pomognete vašem novom vjernom prijatelju koji je do sada puno pretrpio i patio, a ponavljanje istih patnji koje je iskusio nisu potrebni niti njemu niti vama.
Razumijete li razliku u ponašanju između odraslih mužjaka i ženki? 
Mužjaci se 'tjeraju' 365 dana u godini, gotovo u svakoj šetnji postoji mogućnost sukoba s drugim mužjacima. Iako vaš pas može biti najbolji, najtolerantniji i najškolovaniji pas na svijetu... onaj drugi pas kojega će vaš pas sresti o tome nema pojma - on vidi mužjaka-suparnika! 
Mužjaci su u pravilu dominantniji od ženki i ako ne razumijete koncept čopora i dominacije kojim se vode svi psi na svijetu i kako biti dominantan na pravi način ubrzo možete vi i vaši ukućani biti u opasnosti od vašega psa - ako pas preuzme vođenje čopora u kojem ste vi i vaši ukućani podređeni članovi. 
Ženke su u principu bolji izbor za kućnog ljubimca, bezbrižniju šetnju po gradu i parkovima i druženje s obitelji. 
Jeste li spremni na pojačano održavanje higijene i jeste li alergični na pseću dlaku? 
Većina pasmina gubi dlaku, a neke ne izgube niti dlačicu ali ih moramo šišati ili trimati... vidjeli smo mnogo primjera gdje je dlaka dovoljan razlog za napuštanje ljubimca! 
Slažu li se susjedi s vašom odlukom o nabavljanju psa? 
Nezadovoljan susjed može biti veliki problem, naročito ako mu za to nezadovoljstvo dajete povoda vi ili vaš pas. Pas apsolutno ne smije smetati svojim lavežom, urinom, izmetom, dlakom ili agresivnim ponašanjem vašim susjedima, jer tada najčešće stradaju pas, vaši živci i dobrosusjedski odnosi. 
Imate li rješenje što sa psom kada odlazite na godišnji odmor? 
Ljudi obično zaborave ovo pitanje, jer je pitanje godišnjeg odmora obično izvan svijesti kada nastupi euforija nabavljanja psa, ali kada to pitanje postaje aktualno tada mnogo pasa završava na ulici što je katastrofa ljudskosti, humanosti, morala i uvreda zdravoj pameti! 
Danas postoje agencije, hoteli za pse i profesionalni pet sitteri koji će za nevelike novce riješiti taj problem ako već pas nikako ne može ići s vama na odmor, a uvijek postoje i prijatelji ili rođaci koje možete zamoliti da pričuvaju psa. 
Jeste li svjesni potrebe da psa pravilno odgojite, socijalizirate i školujete? 
Ovo pitanje je izvanredno važno i pozitivan odgovor vam omogućuje da počnete ostvarivati izvanredan odnos sa svojim psom u današnjim uvjetima gdje psi žive u zajednici sa čovjekom.
Divlji psi ili vukovi od kojih psi potječu, svoj odgoj, socijalizaciju i školovanje prolaze u svojem divljem čoporu dok psi u našim domovima taj proces prolaze u našoj obitelji i društvu. Morate shvatiti da vaš pas kućni ljubimac nikada neće razumjeti naredbu 'dođi', što je to opasnost od automobila ili što je to 'ne skači po gostima' ako ga mi to ne naučimo. 
Dakle, život psa, naročito u urbanim uvjetima ili školovanje pasa nije jednostavno i zahtijeva puno znanja, pravilan pristup te odgoj, socijalizaciju i školovanje na specifičan i psima razumljiv način. 
Pripremio: Damir Kranjac
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Udruga Prijatelji životinja neprofitna je nevladina udruga, osnovana 2001. godine s ciljem promoviranja zaštite i prava životinja te vegetarijanstva, odnosno veganstva, kao etički, ekološki i zdravstveno prihvatljivog životnog stila.

Udruga je članica EVU,
Eurogroup for Animals, ECEAE, IAFC i OIPA.







Prijatelji životinja, Jurišićeva 25, 10000 Zagreb

Radno vrijeme ureda: od pon. do pet. od 10 - 16h,

a izvan radnog vremena po dogovoru

(molimo da svoj dolazak najavite).

E-mail i ostali kontakti
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